

《我的拉风故事》系列报道

# 陈伟仙：“有效引导要讲技巧”



台传媒记者 蒋虎雄

“垃圾分类，人人有责！”近日，在仙居县垃圾分类志愿服务启动仪式上，陈伟仙作为志愿服务队代表宣读倡议书，呼吁广大市民争做垃圾分类的先行者、倡导者和监督者。

作为仙居县红心志愿者协会会长和横溪镇绿衣天使社会组织联合秘书长，陈伟仙和她的团队宣传垃圾分类理念多年，早已把这项工作当成了自己的分内事。

陈伟仙是浙江省红十字一级救护培训师，热衷社会公益事业。2016年牵头组建红心志愿者协会后，经常到各村居、单位开展救护培训等志愿活动，广受好评。

2019年，参加县里组织的一场公益活动时，县垃圾分类办负责人动员她：你的团队人员多、影响大，何不把垃圾分类宣传引导做起来？

陈伟仙欣然应允。当时横溪镇绿衣天

使社会组织联合会刚成立，下设35支志愿服务队，她与队员们在积极参与横溪各村居人居环境综合整治的同时，植入垃圾分类理念的宣讲。

万事开头难。在农村倡导垃圾分类，让群众改变原先的习惯，更是难上加难。诸如“你们真是吃饱了撑的”之类的冷嘲热讽，陈伟仙和队员们遇到过很多。

面对群众的不理解、不支持，她没有退却，而是换位思考，不断寻求最有效的引导技巧。比如，她准备了手举牌，“可以给猪吃的”是易腐垃圾，“卖了可以买猪的”是可回收物，“猪吃了会死的”是有害垃圾，“猪也不愿意吃的”是其他垃圾。

这样一来，垃圾分类知识变得很直观，也贴近农村群众生活。原先枯燥的讲解变得接地气，群众也有兴趣听了。在陈伟仙和队员们的努力下，越来越多的群众接受了“垃圾分类 变废为宝”的理念并自觉践行。

“好的宣讲技巧，能收到事半功倍的效果。”陈伟仙说，“比如周末城区公园人多，我们就去那里，向在跟着父母玩耍的孩子宣传垃圾分类，家长一般都很支持。”

在红心志愿者协会的办公点，陈伟仙还专门准备了垃圾分类标准课件、有声道具等东西。城区小学的孩子过来参加社会实践活动时，在听课、游戏、抢答赛的过



陈伟仙(右一)在向村民讲解垃圾分类知识。

图片由采访对象提供

程中，自然而然地学到了垃圾分类知识，增强了垃圾分类意识。

村居、学校、商圈……这些年来，陈伟仙及其团队普及垃圾分类的脚步从未停下。城区一小区“撤桶并点”，她和队员们义务到集中投放点指导住户分类投放垃圾，起早摸黑，毫无怨言。

2020年，陈伟仙入选首批浙江志愿服务专家人才库；2021年，获评浙江省社会组织领军人物、台州市最美志愿服务工作者。2022年5月，她取得台州市垃圾分类讲师资格。

据统计，仅今年以来，陈伟仙及其团队就走进了仙居县内164个村级文化礼堂，宣传普及垃圾分类知识，受众7500余人次。

# 台州入选国家环境健康管理试点



台州市生态环境局协办

本报讯(记者谷尚辉)近日，生态环境部公布了2023年国家环境健康管理试点名单，

经组织申报、现场答辩、专家评审，台州成功入选，成为全国20个试点地区(单位)之一。

据了解，环境健康管理是指以持续改善生态环境质量、保障公众健康为出发点，以融入环境健康风险评估为核心开展的生态环境管理工作。

环境健康管理试点围绕环境健康制度创新和技术方法创新开展实践探索，主要包括建立区域环境健康风险清单、开展环境健康风险评估与评估、推动环境健康风险评估分区分级管控、强化环境健康对生态环境监管的引领作用、推动发展“环境健康+”产业和

大力提升居民环境健康素养等六方面任务。

台州位于浙江沿海中部，居山面海，平原丘陵相间，是浙江“七山一水两分田”的缩影。台州是股份制经济的发源地，现有民营企业10万多家，上市公司70余家，作为“制造之都”，全市制造业门类齐全，已形成汽配、医药化工、家用电器、缝制设备、塑料模具等20多个规模上百亿元的块状特色经济。

近年来，台州市持续推进环境质量提升，空气质量常年居全国重点城市前列，“台州蓝”成为金名片。水环境质量持续提升，实现总体水质从中度污染到优秀的历

史性跨越。土壤污染综合防治走在全国前列，“防控治管”四位一体的治土“台州模式”入选生态环境部美丽中国先锋榜。

“开展环境健康管理试点，是台州市优化产业布局和经济高质量发展的必然要求，是完善生态环境治理体系和治理能力的重要举措，是满足人民日益增长的美好生活需要的内在要求。”市生态环境局相关负责人说，台州将充分发挥保障公众环境健康管理在生态环境保护中的导向作用，探索解决影响公众健康的突出环境问题，形成一套可复制、可借鉴、可推广的台州经验。

# 为“星星的孩子”点亮前行的灯

## 我市举办《孤独症谱系障碍早期筛查与诊疗》培训



台州市残联协办

本报讯(记者章浩)“孤独症精准靶向经颅磁刺激是一项诊疗新技术，能

精准地将经颅磁刺激脉冲作用于孤独症社交障碍环路个体靶点上，对孤独症患儿社交、语言、睡眠等问题有一定的改善……”10月21日，在全市残疾人康复论坛上，台州市妇女儿童医院儿童康复科主任汤行录介绍的这项技术，引起了众多参会人员的注意和讨论。

近日，在市卫健委、市残联和台州市妇女儿童医院的联合组织下，来自全市各地的近400名医务人员、特殊教育从业者和幼教老师，参加了2023年度全市残疾人康复论坛暨《孤独症谱系障碍早期筛查与诊疗新进展》培训。

据了解，孤独症谱系障碍(ASD)亦称自闭症，该病多起病于婴幼儿时期，是一类以不同程度的社交障碍和交流障碍、狭隘兴趣、重复刻板行为为主要特征的神经发育障碍性疾病，并伴有不同程度的感知觉异常及智力发育落后，严重影响儿童社会功能和家庭生活质量，危害儿童健康和家庭幸福。所以，开展儿童孤独症早期筛查和诊疗尤为重要。

此次论坛邀请了10位国内康复、心理等领域的知名专家，围绕孤独症的筛查、评估、诊断及治疗等方面进行了专题讲座，包括如何早期筛查和规范化评估孤独症、如何改善孤独症儿童的灵活性和执行功能、综合康复治疗、人工智能在脑发育分析中的应用、基于功能行为分析的康复干预、关键反应训练在孤独症儿童教学中的应用、经颅磁刺激治疗在孤独症中的应用、常见共患病的识别与干预以及家庭成员的心理支持等等。

培训现场，参会人员都表示，讲座内容对他们日常工作复和诊疗工作颇有启发。

台州市妇女儿童医院副院长金辉表示，希望通过本次论坛和培训，提高参会者关于儿童孤独症早期筛查和干预的能力，构建我市孤独症谱系障碍规范的诊疗体系，促进省政府民生实事“康复救助孤独症儿童”项目在我市的实施。

市残联康复指导中心主任金赛芳称，专家们的讲座为台州康复机构从业人员提供了良好的学习机会，拓展了知识视野。“目前全市在训学龄前孤独症患儿共1000多人，今年有130多人进入普校，希望通过医、康、教相结合的模式，让更多孩子融入社会。”

# 城南志愿服务队 守护海滩整洁

本报讯(记者颜敏丹 通讯员金云国)“陈队长，担屿涂海滩这边发现大量白色塑料及生活垃圾，能否找些志愿者来帮忙清理。”近日，温岭市城南志愿服务队队长陈仕培接到城管执法巡查员的电话，称垃圾堆积严重影响周边的海滩环境。

随后，陈仕培立即组织城南党员志愿者们开展“净滩”行动。志愿者们赶到现场后发现，这些垃圾位于担屿涂海滩的网红打卡点附近。大家立即手持垃圾钳、垃圾袋等工具，分组、分片开始清理垃圾。

经过一个下午的努力，10余名志愿者们共从担屿涂海滩岸线上清理出72袋垃圾。

“虽然我们志愿服务队每年都会不定期开展‘净滩’活动，但还是不断出现各种垃圾。其实每人少丢一个烟头、少丢一个塑料袋，就能洁净一片蔚蓝海域。”陈仕培说，该服务队将持续关注担屿涂海滩和犁头咀码头的环境，在常态化开展“净滩”行动的基础上，探索志愿服务新方式，发动更多的社会力量投身志愿服务实践中。

# 满车鞋子冒起浓烟 路过辅警帮忙灭火

本报讯(通讯员潘琴伊)近日，山东的李师傅载着满车鞋子从济宁开往温州，行驶到温岭松门镇坦龙线路段时，突然一股刺鼻的烧焦味冲入他的鼻腔。

李师傅通过后视镜查看，发现后车厢上竟冒起滚滚浓烟。他连忙将车停靠在路边，找出一根木棒，试图打灭明火，但火苗随风而起，越烧越旺。

就在李师傅急得直跺脚的时候，温岭市公安局松门派出所轻装PTU巡逻小组辅警曾宣刚刚好经过。他看到情况危急，立即靠边停车，拿出后备箱旁的灭火器就冲了上去，最终成功扑灭明火。面对“从天而降”的“救兵”，李师傅百感感谢。

为打造集巡逻防控、应急处置、宣传防范等多功能于一体的轻装PTU巡逻小组，松门派出所对摩托巡逻车进行了一次全面升级，经过改装组建，配备有灭火器、防暴盾牌、急救箱等应急设备，在巡逻过程中遇到突发事件能快速响应，高效处置，为辖区安全增添一道“风”“警”线。

# 天气渐凉，昔日工友送来了热水器



台传媒通讯员 江文辉

入秋后，天气一天比一天凉，温岭市松门镇红光村困难户朱国青家的冷暖受到当地水电工的热心关注。近日，温岭市装饰手工业协会水电工部组织部分水电工来到

朱国青家里，为他免费安装电热水器。

60岁的朱国青与患智力障碍的妻子住在一间两层平房，看上去非常陈旧。四年前，妻子出现行动不便，无法上下楼，朱国青不得已把床搬到了一楼。

一年前，朱国青也在工作时脚部受伤，不能像以前一样在外面做水电，夫妻俩的日子过得非常窘迫。

“楼上原本有一台电热水器，可老伴腿脚不方便，不能上楼。前段时间民政部门帮忙改造了楼下卫生间，就是缺了一台热水器。”朱国青说。

天气冷了，家里原来添置的电热水器用不上，这让朱国青很是犯难。“前阵子，我们了解到朱国青家的情况，就组织水电工给他安装热水器。”温岭市装饰手工业协会水电工部负责人陈德军说。

当天，水电工们专门买了一台全新的储水式电热水器，安装在朱国青家一楼卫生间。“这群人以前都一起干活，现在他们过来帮我，真得很感谢他们！”朱国青很是感动。

朱国青说，以前他也是水电工部会员，现在脚受伤了无法工作，很怀念以前一起做水电的时光。

在安装热水器的过程中，水电工们看到他家电线老化裸露，又从会员商家拿了电线管、开关、电线等，对线路重新改造。

陈德军说，救助困难群体是水电工部全体师傅的一份职责，也是对社会的一份回报。

据了解，温岭市装饰手工业协会水电工部成立于2019年，除发展壮大会员、提高会员的职业技能外，还致力于帮扶海岛群众及困难群众。他们深入石塘镇隔海村、松门镇北港村和洞门村，多次开展“漂洋过海送光明”活动，免费为岛上群众安装太阳能路灯，深受当地群众的好评。

# 白鹤—— 搭建年轻干部成长平台

本报讯(通讯员厉盈莹)“乡镇工作要学会外柔内刚，像‘利民保’这样的民生项目，我们不能用政府的强制力去要求，要找到关键钥匙。”近日，天台白鹤镇下山村迎来了一群机关干部，开展“青鹤训练营”活动。

近年，白鹤镇创新推出“青鹤计划”，围绕管理、培养、关爱、激励四个方面，制订“青蓝工程专项培养计划”，搭建“青鹤训练基地”，为“8090”年轻干部搭建干事平台、提供成长舞台，让他们更快适应基层、扎根基层。

党务知识竞赛、导师结对赠书、业务趣味三比、干部论坛等，都是“青鹤训练

基地”的日常活动内容。丰富多彩的机关活动，激起了年轻干部干事创业的“一池春水”。

“农村基层工作就要是肯干肯吃苦，两个月的驻村生活让我受益匪浅，我认真记录了村里的每一件小事，一点一点积累经验。”主题教育青年干部论坛上，新考录的年轻干部周宏远说。

“年轻干部的成长培养是发展之大计。”该镇党委书记徐威表示，镇里将以主题教育为契机，持续推出“青鹤计划”和“青蓝工程”系列活动，让更多年轻干部在基层一线成为吃得苦、挑得了担、提笔能写、遇事能上的优秀干部。



10月24日，在玉环市隘滩湾海域上的华电玉环1号海上风电场，22台大“风车”正将风能转化为电能，通过国家电网点亮千家万户。近年来，玉环市加快建设新型电力系统，推动“风光倍增”，实现当地经济效益和生态效益双丰收。

交通银行 BANK OF COMMUNICATIONS  
沃德财富管理  
由交通银行台州分行冠名推出

# 交通银行 您的财富管理银行

交通银行台州分行欢迎您前来咨询办理跨境人民币业务

使用跨境人民币业务优势：

1. 跨境使用人民币 贸易投资更便利
2. 进出口人民币结算 手续简便免汇兑 省时省心又省钱
3. 跨境人民币投融资 服务企业进出口 支持企业走出去
4. 跨境人民币业务 外贸企业的好伙伴
5. 个人跨境贸易新选择 人民币结算好处多
6. 推进跨境电商人民币结算新时代



交通银行网点地址：

- 分行营业部：椒江区中心大道129号(椒江大转盘南侧)  
电话：89021117
- 路桥支行：路桥区东路桥大道8号(鑫都大酒店对面)  
电话：89218029
- 黄岩支行：黄岩区城关塔院头路43-59号(区政府斜对面)  
电话：89190719
- 温岭支行：温岭市城西街道横湖路351号  
电话：82834011
- 临海支行：临海市古城街道巾山东路192号  
电话：89361716
- 玉环支行：玉环市玉城街道泰安路310号  
电话：87471016